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ПРЕСКЛИПИНГ 

22 октомври 2018, понеделник 

www.bnt.bg, 19.10.2018 г. TC "www.bnt.bg" \f C \l "1"   

http://news.bnt.bg/bg/a/tri-chasa-prodlzhikha-debatite-po-vota-na-nedoverie-km-

kabineta-borisov-3 
  

Три часа продължиха дебатите по вота на недоверие срещу кабинета (обобщение) 
  

Надежда Василева 
Три часа продължиха дебатите по вота на недоверие към кабинета "Борисов 3" за провал 

в здравеопазването. От ляво атакуваха правителството, че състоянието на сектора е 

катастрофално. От ГЕРБ заявиха, че левицата не предлага алтернатива и че работят за 

решаване на проблемите. Патриотите потвърдиха, че ще бъдат единни зад кабинета. ДПС 

ще подкрепят вота на недоверие със свои мотиви. 

Споровете за болната здравна система започнаха с недоволство от отсъствието на 

премиера Борисов и вицепремиера Валери Симеонов. 

Георги Гьоков - БСП: Мислите ли, че е нормално министър-председателят и ресорният 

вицепремиер да не присъстват на вота на недоверие? 

Управляващите обясниха, че премиерът има международни ангажименти. 

Цвета Караянчева - председател на НС: Аз вярвам, че той духом е с нас! 

От ляво атакуваха управлението на ГЕРБ в здравеопазването не само за последните 2, а 

за 10 години назад. 

Корнелия Нинова, БСП: Искаме оставка на правителството на Бойко Борисов за погрома 

на здравеопазването в България. За тези 10 години, той смени 9 министри, почти по 

министър на година, и 8 управителя на Здравната каса. Алтернатива има. 

Павел Шопов, Обединени патриоти: Лъжат с големи, комсомолски, не сини, честни очи. 

Стига с тези 10 години, които управлява ГЕРБ. Само до преди 3 години управляваше 

правителството на г-н Орешарски. 

ГЕРБ не видяха алтернатива в идеите на БСП и призоваха да не политизират проблемите. 

Даниела Дариткова, ГЕРБ: На мен тази алтернатива ми звучи като лозунги от добре 

забравеното старо време, например "Капитализмът е най-големият враг на комунизма." 

Трябва да се прави политики за здравеопазването, а не политика от здравеопазването. 

Славчо Велков - БСП: Няколко пъти споменавате мрачните години 2013-14. Знаете ли 

кой беше щатен финансов съветник на тогавашния премиер? Г-н Кирил Ананиев. 

Цветан Цветанов - председател на ПГ на ГЕРБ: Това, което прави ГЕРБ и днешното 

коалиционно правителство, е да решаваме проблемите. Вие не може да бъдете 

алтернатива. За всичките тези 10 години, за които говорите, а те са 7, ако имахме 7 

последователни години, днес нещата щяха да изглеждат много по-различно. 

ДПС ще подкрепят вота със свои аргументи. 

Нигяр Джафер, ДПС: Заради безвремието в здравеопазването. Ще подкрепим този вот 

заради неслучилото се до сега, заради неудържимия срив на доверие. 

От Воля пък решиха да не участват в споровете. 

Кристина Таскова, Воля: Няма и да участваме в безсмислени, безрезултатни вотове на 

недоверие. 

Здравният министър обобщи чутото в залата. 

Кирил Ананиев - министър на здравеопазването: Здрав вот на недоверие не се прави с 

болни аргументи. 

Премиерът Борисов коментира вота от Брюксел. 
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Бойко Борисов - министър-председател: Това е демокрацията. Аз не знам партия, толкова 

години управлявала - десетилетия, десетилетия, да говори за качествата на 

здравеопазването. Мигар всички не знаем какво беше здравеопазването по тяхно време. 

Ако намери човек връзки до аптеката на правителствена болница, може да си купи хапче. 

Иначе аспирин и аналгин е. Много министри се смениха в тази сфера, защото ми се иска 

на базата на огромните пари, които се изсипват в здравеопазването, да се направи 

система, която да стигне до пациенти, а лекарите, санитарите, и медицинските сестри да 

са добри. 

Гласуването на вота ще бъде следващата сряда. 

  

www.btv.bg, 19.10.2018 г. TC "www.btv.bg" \f C \l "1"   

https://btvnovinite.bg/predavania/lice-v-lice/d-r-nigjar-dzhafer-dps-shte-podkrepim-

vota-na-nedoverie-no-ne-sme-saglasni-s-vsichki-motivi.html 
  

Д-р Нигяр Джафер, ДПС: Ще подкрепим вота на недоверие, но не сме съгласни с 

всички мотиви 

Д-р Джафер допълни, че ще подкрепят вота на недоверие, защото няма реформи в 

здравеопазването 
 

Ние ще подкрепим вота на недоверие срещу правителството, но се разграничаваме от 

част от мотивите на БСП. Това заяви в студиото на „Лице в лице” д-р Нигяр Джафер, 

зам.-председател на НС от ДПС и член на Комисията по здравеопазване. 

„Ние ще гласуваме и ще подкрепим този вот на недоверие заради безвремието в 

здравеопазването. Заради това, че се срива доверието в системата от страна на и на 

лекари, и на пациенти. Заради това, че се чакат твърде дълго реформи и смели стъпки, 

които не се предприемат” 

Д-р Джафер посочи, че е недопустимо България да е на първо място по смъртност и на 

последно по средна продължителност на живот в ЕС. По думите ѝ правителството 

решава постфактум проблемите в здравеопазването. 

„Например, сега хората, които чакат за белодробна трансплантация. Миналата седмица 

на пожар се решаваха проблемите на хората на хемодиализа. Следващите дни най-

вероятно ще се решават проблемите на съдебните медици, защото те отказват да правят 

важни за МВР експертизи. Това се случва заради липсата на съгласие и експертен 

разговор на високо ниво”, каза зам.-председателят на НС. 

Според нея повече от 10 години се говори за надпартиен консенсус в политиката на 

здравеопазването. 

„Ние имаме надпартиен консенсус, че трябва да има електронно, само че сме в 

парадоксалната ситуация да имаме еврокомисар по дигитализацията, да нямаме 

елементарна информационна система в здравеопазването. Не може да се загърби 

партийния интерес. Днес беше припомнено на колегите от ГЕРБ, че те управляват 9 

години през последните 10, но като слушаме дебатите, имаме чувството, че още 

управлява Орешарски, а той управлява само година и два месеца”, коментира д-р 

Джафер. 

„Бяха допускани много грешки, една част от тях бяха заради незнание, други граничат с 

престъпление. Едно такова престъпление е кражбата на 1,3 млрд. по време на едно на 

правителствата на ГЕРБ, които бяха буквално откраднати, а бяха предвидени да се 

стартира реформа”, заяви д-р Джафер. 
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https://nova.bg/news/view/2018/10/20/229641/ 
  

Какви ще са резултатите от вота на недоверие? 

Гласуването е на 24 октомври 
 

Трети вот на недоверие към кабинета на Бойко Борисов. Той е свързан с проблемите в 

здравеопазването, които са факт от дълго време. Депутатът от БСП проф. Георги 

Михайлов заяви за "Събуди се", че това е един политически инструмент, чрез който 

опозицията поставя сериозни въпроси от социалния и икономическия живот на 

държавата. 

"Още от началото на 44-тото Народно събрание нашата политическа сила поставя този 

проблем пред колегите в пленарна зала. Получихме признание от министъра на 

здравеопазването, че системата е болна. Въпреки това бяха представени модели само на 

здравно осигуряване, а не на управление на здравеопазването", заяви Михайлов. 

Председателят на Комисията по здравеопазване в НС д-р Даниела Дариткова от ГЕРБ 

заяви, че промените в системата на здравеопазването се постигат със съгласие. По 

нейните думи проблемът на здравната система е, че тя е много лесна за политическа 

употреба. 

"Факт е, че през годините системата е развита. В нея са инвестирани много средства, 

имаме нови технологии. Средствата, които се отделят за здравеопазване, прогресивно се 

увеличават. Показателите на здравето на населението не зависят само от системата, но и 

от демографската структура", обясни Дариткова. 

По думите й застаряването на населението води до необходимост от повече 

терапевтични интервенции и лечебни процедури. Дариткова заяви, че детската 

смъртност категорично намалява, въпреки че сме далече от европейските показатели. 

Проф. Михайлов добави, че повече няма време за отлагане на подобни проблеми. По 

неговите думи много областни болници са в критично състояние. Той беше категоричен, 

че здравните заведения не трябва да са търговски дружества. 

 

 TC "В. 24 часа" \f C \l "1" 20.10.2018 г., с.4 
  

Всички “за” нов здравен модел, но БСП сама в мотивите за вота 

Борисов “духом” в дебата навръх празника на лекарите 
 

Сегашният модел в здравеопазването не работи добре - около това се обединиха и 

управляващи, и опозиция в дебатите по искания от БСП вот на недоверие. Социалистите 

обаче останаха сами в мотивите си, след като ДПС заяви, че подкрепя вота заради 

проблемите в системата, но не и аргументите им. Гласуването ще е в сряда. 

Знаково 3-часовите дебати се проведоха в Деня на българския лекар. Премиерът Бойко 

Борисов, който е в Брюксел, написа поздравление до медиците. Той е духом с нас, обясни 

шефката на парламента Цвета Караянчева, която говорила с него по телефона. 

Липсата на достъп до здравеопазване нарушава конституцията, системата е с огромни 

разходи и слаб контрол, обяви Корнелия Нинова. Като пример за неадекватна политика 

посочи рулетката с 9 министри и 8 шефове на НЗОК в трите управления на Борисов. За 

последните 29 г. БСП е имала мнозинство в 5 от 11 парламента и 13 години управление 

сама или в коалиция, отвърна Павел Шопов от ОП. 

БСП никога не е давала решение на поставените въпроси, категоричен бе лидерът на 

групата на ГЕРБ Цветан Цветанов. За първи път в историята на парламентаризма тя внесе 
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вот на недоверие заради намерения, изумен е той. Обсъждането на предложените 

варианти за нов здравен модел продължава, а когато има решение на Министерския 

съвет, то ще мине през дебат и гласуване в Народното събрание, напомни Цветанов. 

Темата за здравеопазването не е на една партия, всички трябва да участваме активно, да 

подкрепим всяко добро предложение, призова накрая той. 

Търсене на надпартиен консенсус поиска и шефката на здравната комисия Даниела 

Дариткова, както и министър Кирил Ананиев (виж долу). Д-р Дариткова видя и 

рационална точка в идеите на БСП - за колективизация на лечебните заведения и 

остойностяването на труда на лекарите. А на обвиненията отляво за големия брой 

болници отвърна, че за последните 10 години най-много частни са открити при 

“Орешарски” през 2013 - 2014 г. 

Отпадане на клиничните пътеки като метод за финансиране на болниците и подобряване 

на извънболничната помощ поиска левият проф. Георги Михайлов. 

ДПС подкрепя вота на недоверие, но с други мотиви и защото не вярва, че 

управляващите са способни да предприемат стъпки за промяна на порочната система, 

заяви зам.-шефката на парламента Нигяр Джафер. Имаме еврокомисар по 

дигитализацията, но не и електронно здравеопазване. В сектора трябва да има 

надпартиен консенсус, но има нещо изначално грешно в разбирането ви как да се 

постигне той, каза още д-р Джафер. 

Усещането за самодостатъчност винаги е изигравало лоша шега на управляващите, 

предупреди и колегата ѝ Хасан Адемов. 

  

 TC "В. 24 часа" \f C \l "1" 20.10.2018 г., с.4 
  

Министър Ананиев: Здрав вот на недоверие не се прави с болни аргументи 
  

Предпочитам да търся консенсус, а не да правя вот на недоверие. Здрав вот на недоверие 

не се прави с болни аргументи. Това заключи здравният министър Кирил Ананиев по 

време на дебатите по вот на недоверие. 

“Преди 11 месеца и 9 дни, когато Народното събрание ме избра за министър, казах, че 

здравеопазването няма цвят, и обещах през цялото време да работя в консенсус, с 

разбиране, добра комуникация и коректно с всички парламентарно представени групи. 

Това и направих”, заяви той. И отрече твърденията на лидерката на БСП Корнелия 

Нинова, че не са проведени предварителни срещи и разговори със заинтересованите 

страни, преди да се предложат двата модела за здравно осигуряване. 

“Някои смятат, че разговорите са започнали с дебатите на националната кръгла маса, но 

това не е вярно. Две седмици преди това проведох разговори с всички заинтересовани 

институции. Само работодатели и синдикати се противопоставиха, всички останали 

казаха, че това е добро начинание и то трябва да продължи”, припомни той. След това 

бяха сформирани работни групи, които до 26 ноември имат за задача да подобрят тези 

два модела или да предложат нов. 

“Тогава ще сформирам нова кръгла маса, на която ще представим техните резултати, и 

едва когато се приеме едно предложение, ще тръгна към Министерския съвет. Искам да 

знам, че зад мен стоят всички организации”, категоричен бе той. 

Надпартиен консенсус в решаването на проблемите в здравеопазването поиска и 

шефката на парламентарната здравна комисия д-р Даниела Дариткова. 
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Десислава Атанасова: Здравната вноска няма да се променя нито през тази, нито 

през следващата година 

Крум Зарков: Моделите на министър Ананиев не отговарят на нито един ключов 

въпрос в здрав 
  

Сектор здравеопазване е тежък ресор за взимане на радикални и крайни решения. Това 

каза в предаването "Неделя 150" Десислава Атанасова от ГЕРБ, която е бивш министър 

на здравеопазването. Атанасова вижда като първи ключов въпрос дали трябва 

свръхрегулиране и навлизане на държавата в отношенията между здравноосигурените и 

лечебните заведения или следва гражданите да бъдат оставени да правят своя избор. 

Втори важен въпрос за Атанасова е дали 8% здравна осигуровка са достатъчни. Тя 

припомни обещанието на ГЕРБ до края на управленския мандат да не увеличава 

здравната вноска, а вариантите за здравноосигурителен модел, предложени от здравния 

министър Кирил Ананиев, вижда като изходна точка за обществено-политически дебат: 

"И след дълъг, сериозен, експертен дебат, по-малко политически, да се вземе крайното 

решение. И то, смятам, не касае нито настоящата 2018 година, нито следващата 2019-а." 

Колкото и да са неприятни фактите за политиците и обществото, дебатът за броя на 

здравно неосигурените и адекватния им достъп до медицинска помощ трябва да бъде 

поставен на масата, смята още Атанасова. 

След 29 години демокрация резултатът е, че няма модел на здравеопазване, който да е 

обществено одобряван и консенсусен, посочи Десислава Атанасова. По думите й, в 

здравеопазването не следва да се прави политика от проблемите на хората - и на 

работещите, и на пациентите, а да се правят политики за тях. 

Атанасова е на мнение, че е "категорично ясно", че вотът на недоверие, който предстои 

да се гласува идната седмица, ще бъде неуспешен. 

"Причината за нашия вот на недоверие – навременен или не, е че дългоочакваните 

модели, които ние като народни представители изисквахме от новоназначения министър 

(Кирил Ананиев), не отговарят на нито един от ключовите въпроси на българското 

здравеопазване" - обясни в предаването "Неделя 150" Крум Зарков от БСП: 

„Нищо не се казва за дълговете на болниците, които фалират и затварят една след друга 

и град след град практически експлодира, и ние всички тичаме като на пожар след 

събитията. Нищо не се казва за остойностяването на медицинските дейности, в това 

число – клинични пътеки, консумативи, медицинския труд, а се искат още пари. Още 

пари за кое, когато не знаем кое колко струва? Нищо не се казва за кадровата катастрофа, 

която разтърсва нашето здравеопазване и скоро ще осъмнем без лекари, така както вече 

сме се събудили без медицински сестри.“ 

Според Зарков, за да има консенсус по тези решения, които са надмандатни, тъй като по 

думите му са „дългосрочни по дефиниция“, трябва да се знае кой е проблемът, който се 

поставя на масата, а според Министерството на здравеопазването проблемът е, че 

трябват 800 милиона – по 12 лева от всеки човек. Крум Зарков заяви, че не става ясно с 

какво тези 800 милиона ще променят самата система. Левицата смята, че е необходима 

ясна методика за остойностяване на медицинските дейности: 

„Правим тази, която ще спре порочната практика едни клинични пътеки да са 

свръхостойностени – тези, които някак се намират много бързо в ресора на частните 

болници, а други да са подостойностени и лечебните заведения, които ги извършват, по 

дефиниция да трупат загуба след загуба. Ако се получи такава методика, парите, които 

http://www.bnr.bg/
http://bnr.bg/post/101034404/zdraveopazvane
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не са малко – 8 милиарда лева годишно: публични и частни разходи взети заедно, парите 

би трябвало да намерят далеч по-ефективни канали за своето изразходване.“ 

В момента джипитата са превърнати в диспечери, които разхвърлят пациенти наляво и 

надясно, допълни Зарков. Той акцентира и върху „цялата плеяда въпроси около 

психичното здраве на нацията“, защото „навсякъде около нас виждаме хора в тотален 

разпад и психически страдания“, а дори няма данни за тях. 

 

www.btv.bg, 19.10.2018 г. TC "www.btv.bg" \f C \l "1"   

https://btvnovinite.bg/predavania/lice-v-lice/bjudzhetat-na-nzok-za-2019g-shte-bade-s-

blizo-polovin-miliard-poveche.html 
  

Бюджетът на НЗОК за 2019г. ще бъде с близо половин милиард повече 

Най-съществено нарастват разходите за медикаменти и за болнична помощ. 
 

Близо половин милиард лева допълнително за здраве ще има през следващата година. 

Това е записано в Проекта на бюджет на Здравната каса, с който bTV разполага. 

Осигурителната вноска се запазва – 8%. 

Бюджетът ще бъде близо 4,3 млрд. лв. Увеличението идва главно от нормативни промени 

– повишаването на минималната работна заплата и на максималния осигурителен доход. 

Най-съществено нарастват разходите за медикаменти и за болнична помощ. 

Касата планира да отложи за догодина плащането на близо 50 млн. лв. за лекарства, 

медицински изделия и диетични продукти за домашно лечение. 

 

www.btv.bg, 21.10.2018 г. TC "www.btv.bg" \f C \l "1"   

https://btvnovinite.bg/bulgaria/zdravna-reforma-zakrivat-fonda-za-lechenie-na-deca-i-

komisijata-za-lechenie-v-chuzhbina.html 
  

Здравна реформа: Закриват Фонда за лечение на деца и Комисията за лечение в 

чужбина 

Предвижда се и сливане на Агенцията по трансплантация и ИА „Медицински 

одит” 
  

Фондът за лечение на деца и Комисията за лечение в чужбина се закриват, а дейността 

им се поема от Здравната каса. Промените са включени в проекта за бюджет на 

институцията, с който bTV разполага. 

Предвижда се реформа в няколко закона, които засягат почти целия здравен сектор. 

Разкриването на нова болница например вече ще се разрешава от депутатите и то след 

анализ на необходимостта от ново заведение според Националната здравна карта. 

Лекарите ще трябва да съобразяват лечението с цената на лекарствата и да предписват 

тези, които дават най-добри резултати и са най-изгодни за Касата. 

Агенцията по трансплантация и ИА „Медицински одит” се обединяват в ново звено - 

Агенция за медицински надзор. 

У нас последният последният пациент с трансплантиран бял дроб е Даниел Петков. 

Включен е в австрийската листа на чакащите преди договорът с България да изтече. 

Подкрепян е от Агенцията по трансплантация и сега не разбира сливането ѝ с друга 

агенция: „В момента, ако някой не си върши работата в тази агенция, ще бъде прехвърлен 

и в другата и мислите ли, че там ще си върши работата”. 

Комисията за лечение в чужбина, която изпраща пациентите като Даниел, се закрива и 

дейността ѝ преминава към Здравната каса. Същата съдба има и Фондът за лечение на 

деца. Целта е равен достъп до лечение, независимо от възрастта. 

http://www.btv.bg/
https://btvnovinite.bg/predavania/lice-v-lice/bjudzhetat-na-nzok-za-2019g-shte-bade-s-blizo-polovin-miliard-poveche.html
https://btvnovinite.bg/predavania/lice-v-lice/bjudzhetat-na-nzok-za-2019g-shte-bade-s-blizo-polovin-miliard-poveche.html
http://www.btv.bg/
https://btvnovinite.bg/bulgaria/zdravna-reforma-zakrivat-fonda-za-lechenie-na-deca-i-komisijata-za-lechenie-v-chuzhbina.html
https://btvnovinite.bg/bulgaria/zdravna-reforma-zakrivat-fonda-za-lechenie-na-deca-i-komisijata-za-lechenie-v-chuzhbina.html
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Пациентски организации обаче смятат, че като ефект от реформата ще се окаже, че 

министерството ще контролира само себе си. 

Утре ще стане ясно кои от предложенията ще бъдат одобрени от Надзорния съвет. 

 

www.btv.bg, 19.10.2018 г. TC "www.btv.bg" \f C \l "1"   

https://btvnovinite.bg/bulgaria/gildijata-izbra-akad-damjan-damjanov-za.html 
  

Гилдията избра акад. Дамян Дамянов за „Лекар на годината”. 

По думите му добрият лекар трябва да е преди всички човеколюбив 
  

Лекарите гласуваха в шест категории, но най-престижното отличие е „Лекар на 

годината”. Това е хирургът академик Дамян Дамянов, когото колегите му са признали 

заради големят професионализъм, както и огромния му научен труд от 23 тома. 

Тази награда се отличава с това, че се дава от Българския лекарски съюз, посочи 

академик Дамян Дамянов. 

„Винаги съм казвал, че признанието на гилдията се получава най-трудно и затова е най-

сладко”, сподели той. По думите му добрият лекар трябва да е преди всички 

човеколюбив. 

Да лекуваш със сърцето и душата си не само спасява животи, но и превръща болката в 

усмивка. 

Такъв е случаят с тригодишно момченце от Бургас, което живее благодарение на 

професионализма и човечността на двама лекари към малкия им пациент.       

Малкият Руслан неочаквано получава болки в корема и повръщане. Приемат го в 

болница, но състоянието му се влошава. 

„Д-р Гендов се зае със случая само и само да се намери кой да го оперира това дете. Д-р 

Мигаров дойде от отпуск в честването на 60-годишнина, на рождения му ден. И сме 

благодарни, че приеха случая лично“, спомня си Живко Динев – баща на Руслан. 

Става ясно, че причина за преплитането на червата е голяма киста. Установена е и рядка 

вродена аномалия.   

А в реанимацията до малкия Руслан отново е д-р Гендов.   

„Галил го е, успокоявал го е, отивал е, оперирал е, връщал се после пак при него. Той е 

бил единственото познато лице на детето“, разказа и майката на Руслан 

 

 TC "В. Телеграф" \f C \l "1" 21.10.2018 г., с. 6  

 

ИЗВАДКА 
 

ОРКЕСТЪР ОТ МЕДИЦИ СВИРИ НА ЦЕРЕМОНИЯТА 

РАЗДАДОХА НАГРАДИ НА ГЕРОИТЕ ОТ СВОГЕ 
  

ТЕРЕЗА ДАМЯНОВА 
От сърце и душа искам да ви благодаря за хилядите животи, които спасявате ежедневно. 

Ние знаем, че вие работите в екстремни условия. 

С тези думи здравният министър Кирил Ананиев поздрави медицинското съсловие по 

време на официалната церемония „Лекар на годината". За пръв път Българският лекарски 

съюз раздаде награди и на героите, които спасяват пострадали при тежки катастрофи на 

пътя като тази край Своге. В новата категория „Действия при кризисни ситуации" бяха 

връчени призове на „Пирогов", „Царица Йоанна -ИСУЛ", „Св. Анна" и 

http://www.btv.bg/
https://btvnovinite.bg/bulgaria/gildijata-izbra-akad-damjan-damjanov-za.html
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Военномедицинска академия. Признание получиха също пожарникари и спешни медици 

от ЦСМП - София. 

Атракция 

Оркестър от медици се превърна в една от атракциите на бляскавото 

събитие,  което традиционно се организира в деня на българския лекар -19 

октомври Химнът на съсловието пък бе изпълнен лично от композитора Хайгашод 

Агасян. По време на церемонията бяха раздадени награди в шест основни категории. 

Най-голямото отличие „Лекар на годината получи акад. проф. Дамян Дамянов.  

………………………………. 

Призът му бе връчен лично от председателя на БЛС д-р Иван Маджаров. 

Категории 

В категорията „Принос в развитието на иновативната медицина" пък бяха отличени доц. 

Мариета Кътева от болница „София-мед" и доц. Иглика Михайлова от УСБАЛО. 

Награди за дългогодишна дейност в областта на медицината грабнаха проф. Драган 

Бобев, проф. Иван Гаврилов, проф. Захари Захариев, проф. Иван Ценев, проф. Виолета 

Димитрова, доц. Виолета Димитрова, доц. Евелина Пазванска и проф. Елисавета 

Наумова. За „Мениджър на годината" бе обявен директорът на болница „Пирогов" проф. 

Асен Балтов.  

С награди за принос за авторитета на БЛС си тръгнаха д-р Георги Кръстев от Пловдив и 

д-р Антон Вежарев от Русе. Четирима лекари пък получиха отличие в категорията за 

млади надежди в медицината. 

 

 TC "В. 24 часа" \f C \l "1" 22.10.2018 г., с. 29 
  

И в Пловдив вече изчезна важно лекарство за сърце 

Германската фирма производител е информирала преди месец, че причината е 

свързана е производствен проблем 
  

Анелия Перчева 
Аспирин протект, който масово се използва у нас за профилактика на сърдечносъдови и 

мозъчносъдови заболявания, изчезна и от пловдивските аптеки. 

„Такава е ситуацията и в другите региони. От няколко месеца няма зареждане от 

немската фирма производител. Получихме писмо оттам, че до края на септември 

доставките ще бъдат възобновени, но това не се случи", обясни Димитрия 

Стайкова от Българския фармацевтичен съюз. 

По думите й близо 70% от възрастните у нас приемат аспирин протект, за да се предпазят 

от инфаркти и рецидивира-щи инсулти. 

Причината е свързана с производствен проблем. Фирмата производител е информирала 

за него още преди месец, но досега все още е можело да се открият налични бройки по 

аптеките. Тъй като доставките не са правени от месец, съответно няма и количества, 

обясни шефът на фармацевтичния съюз проф. Илко Гетов. Проблемът е свързан с 

подновяване на производствена мощност, която произвежда активната съставка. Няма 

информация кога ще бъде възстановено производството и съответно доставките, каза 

той. 

Заради дефицита медиците изписвали досега подобни препарати на други 

производители, но и те вече са свършили в аптеките, тъй като не било предвидено, че ще 

има такова голямо търсене. 
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„В момента има само аспирин и ацетизал от 500 мг, които се използват срещу настинки 

и простуди. Не могат да се разделят на пет части и да се включват в терапията за 

сърдечносъдовите болести", допълни Стайкова. 

  

www.news.bg, 21.10.2018 г. TC "www.news.bg" \f C \l "1"   

https://news.bg/politics/mareshki-nastoya-simeonov-i-karakachanov-sa-chernite-ovtse-

na-obshtestvoto-da-si-hodyat.html 
  

Марешки настоя: Симеонов и Каракачанов са черните овце на обществото, да си 

ходят 
 

Вицепремиерът и лидер на НФСБ Валери Симеонов абсолютно задължително трябва да 

подаде оставка. Вицепремиерът и военен министър Красимир Каракачанов също трябва 

да подаде оставка, защото двамата вицепремиери са черните овце на обществото. 

Това обяви лидерът на "Воля" Веселин Марешки пред Нова телевизия. 

Двамата управлявали така, че да ни излагат, но проблемът е, че преди година заразата, 

която плъзна от един човек, който нарече хората "дебили", много бързо би се 

разпространила сред останалите хора. 

На въпрос трябва ли и лидерът на "Атака" Волен Сидеров да подаде оставка, Марешки 

отбеляза, че коалицията е създадена в порок и само, за да се доберат няколко човека до 

властта. 

"Ще се разпадне коалицията, но разпадайки се, те няма да напуснат голямата коалиция 

и ще седят докрай", прогнозира Марешки. 

"Воля" има морал, защото в този състав, в това Народно събрание, няма смисъл да 

влизаме в управлението на държавата, а ще чакаме момент, в който да получим по-

голяма подкрепа, подчерта той. 

Марешки даде да се разбере, че народните представители от "Воля" не се явяват по 

"мероприятия" в Народното събрание, защото били безсмислени и не следвало 

абсолютно нищо от тях. Харчели се и безсмислени държавни пари. 

"Необходими са революционни действия и ако ние влезем в държавата някога, хората ще 

го усетят", убеден е фармацевтичният бос. 

Когато се гласува вотът на недоверие в сектор здравеопазване в сряда, ние ще бъдем в 

пленарната зала, но ако утре например бъде иницииран вот на недоверие срещу 

Каракачанов и Симеонов, ще присъстваме навсякъде, закани се Марешки. 

"Воля" няма да подкрепи вота на недоверие в здравеопазването, защото той е циничен, 

стана ясно още от думите му. Никой обаче не говорел защо имаме проблем с 

образованието и изтребителите. 

Запитан кой има интерес от сделката за изтребителите, Марешки отсече, че това е 

сделката на живота на президента Радев и на министър Каракачанов. 

Той запита риторично с какво българското общество е запомнило двете години 

президентстване на Румен Радев. Марешки добави, че по време на мандата на президента 

Радев се случват най-лошите неща в държавата. 

"Когато аз направя нещо, на мига в същия ден се получава революция, хората искат 

действия, които да са добри за българския народ", похвали се бившият футболен бос. 
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